嘉義縣政府推動「全民國防教育」工作計畫
                                                 104年2月10日府民兵字第1040024340號函訂頒
1、 依據：

(1) 94年2月2日公布之「全民國防教育法」(以下簡稱本法)。
(2) 國防部104年1月30日國政文心字第1040001378號函頒國防部104年推展全民國防教育工作計畫。
2、 目標：

(1) 律定嘉義縣政府(以下簡稱本府)各機關(構)等單位執行作業方式與工作權責。

(2) 明定本府各處局科及所屬機關學校、各鄉鎮市公所，推動本法相關計畫及工作內容。
(3) 強化全民國防教育五大教育主軸：國際情勢、國防政策、全民國防、防衛動員及國防科技。落實全民國防教育，以增進全民之國防知識及全民防衛國家意識，健全國防發展。
(4) 藉推動本法之實施，培養本縣縣民全民國防認知，提振國防意識，堅定保家衛國意志，發揮全民總體力量，共同維護國家安全。
（五）整合本縣各機關、學校及社會團體等單位，透過教學課程安排，結合文宣與多元輔助活動，擴大宣教成效，以增進全體縣民國防知識及防衛國家意識；同時，運用各種傳播管道，將全民國防理念、觀念與知識等，融入日常生活中，以達「全面普及」、「深化效果」之教育目標。
3、 全民國防教育工作規劃：

(1) 學校教育：

（1）各國民中小學：

採融入式教學方式實施及多元輔教活動：配合現行課程內容，於學期教學計畫中詳列教學作法，並依「各級學校推動全民國防教育實施計畫」，應積極辦理徵文、海報等比賽及國軍營區、國防文物軍事遺址及軍史公園等參訪及多元輔教活動，執行成效將納入年度考核評鑑項目。

（2）教育部嘉義縣聯絡處：

1.擔任「全民國防教育」輔教師資轉介、學校宣教團等相關工作。

2.配合年度全民國防教育各項活動期程策畫辦理實彈射擊活動、軍事營區參訪活動及本縣大型活動配合宣導等。3.協同教育部推展高中職以上學校國防課程及活動。
(2) 政府機關在職教育：

（1）本府各級機關及各鄉鎮市公所應訂定相關實施計畫，先期規劃在職教育課程實施方式與時程，運用「全民國防在職教育線上申辦系統」，由各機關實施申請，每半年排定一場次，每場次2小時為原則，將納入年度考核評鑑時驗證執行情形。
（2）運用及推廣數位學習，提昇教育成效。
(3) 全民防衛動員教育：包括萬安演習、警民合作、民防組織、反恐防災、防衛動員等。

(4) 社會教育：

國防常識、軍民關係、社區民防、防災安全防衛、自我防護教育、防衛動員教育等。

(5) 國防文物保護、宣導與教育：

調查、蒐集並管理具有國防教育意義之軍事遺址、文物維護等並導覽解說及納入旅遊景點規劃。

4、 具體作為：

(1) 學校教育：

（1）依據教育部與國防部會銜頒布「各級學校推動全民國防教育課程內容及實施辦法」推展高中職以下學校學生國防教育。
（2）各級學校辦理徵文、海報等比賽活動，彙整執行成效將納入年度考核評鑑項目。
（3）策劃辦理各級學校強化全民國防教育專題演講與教學及多元輔教活動、專屬網頁設計等。

（4）配合走入校園活動時機，於校園內辦理災害防救、防衛動員靜態宣導與動態演練示範觀摩，俾統一轄內學校相關執行作法，增進學生災害防救及防衛動員相關知能。
(2) 政府機關在職教育：

（1）運用及推廣數位學習，請各處（局）、科及所轄機關相關承辦人員於指定網站學習全民國防教育課程，於年度5月15日及11月15日前統計執行成效，函送國防部彙辦，相關執行成效將納入年度考核評鑑與傑出貢獻獎選拔評鑑項目。。

（2）依行政院人事行政局訂定政府機關所屬人員在職訓練實施辦法，納入年度訓練實施計畫辦理於上下半年各舉辦1次巡迴宣導教育，各機關及各鄉鎮市公所應訂定相關實施計畫，先期規劃在職教育課程實施方式與時程，運用「全民國防在職教育線上申辦系統」，於每月10日前提出線上申請，自民國104年1月起至12月底止實施，由各機關實施申請，每半年排定一場次，每場次2小時為原則，彙整成果資料將納入年度考核評鑑時驗證。
（三）全民防衛動員教育：
（1）定期實施全民防衛動員準備教育各類班次：全民防衛動員執行主管訓練班、全民防衛動員巡迴講習。

（2）依年度計畫辦理民眾防衛動員法令宣導。

（3）策劃年度萬安、動員演習，配合對民眾實施相關教育活動或講習課程。

（4）協調後備指揮部辦理相關民眾教育活動。
（四）社會教育：
（1）教育處、社會局：透過所屬學校、家庭教育中心、社區大學及社區發展協會，實施各項國防教育活動。
（2）民政處：協助轄內機關、學校、民間團體等單位申請營區參訪或支援全民國防教育相關活動。
（3）消防局：依據年度實施計畫辦理防災、防火、防颱、民眾自我防護及急救訓練等民眾宣導教育與演練活動等、依年度計畫辦理地方年度消防救災教育宣導活動、依據年度計畫辦理民眾防災人員講習及在職教育訓練。
（4）警察局：依據年度計畫持續輔導社區成立「守望相助社區巡守隊」並定期實施示範觀摩與教育活動、定期針對「義警」、「義交」人員實施相關協勤民力教育活動、針對「民防防護團」民眾團體定期實施「民防法」及「防衛動員準備法」等宣導教育、定期至各級學校實施相關治安、交通與安全等教育宣導。

（5）農業處、衛生局、環境保護局、文化觀光局：辦理大型活動時配合宣導「全民國防教育」有關活動，張貼或懸掛文宣。

（6）嘉義縣公共汽車管理處：配合宣導「全民國防教育」有關活動，運用轄內大眾運輸車輛及場站宣導。

（7）教育部嘉義縣聯絡處：1.擔任「全民國防教育」輔教師資轉介等相關工作。2.配合策畫辦理實彈射擊活動、軍事營區參訪活動及本縣大型活動配合宣導等活動。3.協同教育部推展高中職以上學校國防課程及活動。
（五）國防文物保護、宣導與教育：
（1）文化觀光局：1.遴薦具全民國防教育意義場所5至8處，提供實景相片、地理位置、建造時間、使用現況、歷史背景、參觀資訊、周邊旅遊景點等相關資料。2.安排導覽或說明人員，協助拍攝事宜。3.透過所屬觀光事業發展部門，將國防文物及軍事遺址等地點納入旅遊景點規劃，並適時辦理參訪活動與強化文宣作為，以增進地方觀光產值，推廣國防文物保護宣導教育。
（六）文宣工作：
（1）新聞行銷處：1.協助各類活動資訊於MOD、有線電視臺公益頻道公告事宜。2.透過大眾媒體播放全民國防教育相關活動光碟、影片等各類文宣發送，結合所轄鄉鎮市村里等機關、學校、社教管道並透過全民防衛動員體系，建構整體文宣資源。
5、 成果彙整與綜合評鑑：
定期辦理「全民國防教育」各項考評及各項資料彙整工作。
6、 經費：

各相關分工單位結合年度計畫及相關經費，辦理全民國防教育。

7、 其他：

 (一)相關處、局、科及各鄉鎮市公所另依本計畫權責分工事項，得研擬相關子計畫。

 (二)各單位遇組織調整時，本業務執掌隨同組織調整移交。

   (三)本規定未竟事宜，另行補充之。

 (四)承辦人：民政處兵役科科員蔡慧貞小姐，聯絡電話：05-3620123分機465。

 (五)電子郵件信箱：thc@mail.cyhg.gov.tw
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